
 
 

 
Κατά τη σχολική χρονιά 2021-22, το Δημοτικό Σχολείο Λατσιών Β΄ (ΚΒ) συμμετέχει στα ακόλουθα 
προγράμματα ή δράσεις: 

 
Πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε.+ 

Το Πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε.+ περιλαμβάνεται στα συγχρηματοδοτούμενα από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο και την Κυπριακή Δημοκρατία έργα του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, 
Αθλητισμού και Νεολαίας. Κύριος στόχος του προγράμματος είναι η άμβλυνση των αρνητικών 
συνεπειών της οικονομικής κρίσης στην εκπαίδευση και στους/στις μαθητές/μαθήτριες, αφού 
αποτελεί ένα σημαντικό μέσο για αντιμετώπιση των οξυμένων προβλημάτων. 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος ΔΡΑ.Σ.Ε.+ το σχολείο μας προσφέρει προγράμματα ενισχυτικής 
διδασκαλίας εντός και εκτός τάξης σε πρωινό χρόνο, προγράμματα ενισχυτικής διδασκαλίας σε 
μαθητές/μαθήτριες με μεταναστευτική βιογραφία, καθώς και προγράμματα δημιουργικής 
απασχόλησης μαθητών σε απογευματινό χρόνο (Ελληνικά, Μαθηματικά, Θέατρο, Τέχνη). Οι 
εκπαιδευτικοί του σχολείου θα συνεργαστούν και θα καθοδηγήσουν συνολικά οκτώ βοηθούς 
εκπαιδευτικούς του προγράμματος ΔΡΑ.Σ.Ε.+. 

Συντονισμός δράσης: Χριστιάνα Κανίκλη, Πέτρος Γεωργιάδης 

 
Πρόγραμμα «Οικολογικά Σχολεία» - “Eco Schools” 

Το σχολείο συμμετέχει εδώ και χρόνια στο διεθνές πρόγραμμα «Οικολογικά Σχολεία» - “Eco 
Schools”. Ανάμεσα στους βασικούς στόχους του προγράμματος είναι η ανάπτυξη γνώσεων, 
στάσεων και καθημερινών συνηθειών που συμβάλλουν στην προστασία του περιβάλλοντος και 
στην αειφόρο ανάπτυξη. Το πρόγραμμα αναπτύσσεται μέσα από δομημένες διαδικασίες που 
περιλαμβάνουν, ανάμεσα σε άλλα, την εκλογή και δραστηριοποίηση Οικολογικής Επιτροπής, την 
επισκόπηση περιβάλλοντος, τον καταρτισμό σχεδίου δράσης και τη διοργάνωση δράσεων 
δημοσιοποίησης. Υπό έμφαση θέμα για τη σχολική χρονιά 2021-22: «Ενέργεια». 
 

Συντονισμός δράσης: Φραντζέσκα Αθανασίου, Χριστιάνα Κανίκλη, Δώρα Τζιαλλή 
 
 

Etwinning – «Be Smart Online: Fake or Real?»  

To eTwinning είναι η κοινότητα των σχολείων της Ευρώπης. Το eTwinning προσφέρει μία ασφαλή 
πλατφόρμα για τα σχολεία των συμμετεχουσών Ευρωπαϊκών χωρών, προκειμένου να 
επικοινωνήσουν, να συνεργαστούν και να αναπτύξουν σχέδια δράσης για μια μεγάλη ποικιλία 
θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος. 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΤΣΙΩΝ Β΄ (ΚΒ) 

Προγράμματα – Δράσεις 2021-22 



Το πρόγραμμα «Be Smart Online: Fake or Real?» έχει ως θέμα την ανάπτυξη κριτικής σκέψης στον 
ψηφιακό γραμματισμό και συγκεκριμένα στη διάδοση αναληθών πληροφοριών μέσα από το 
διαδίκτυο. Σε αυτό συμμετέχουν σχολεία από την Ελλάδα, την Ιταλία, την Πολωνία, την Ισπανία, 
την Τσεχία, το Βέλγιο, τη Σλοβακία, την Κύπρο και την Ιρλανδία. Στη δράση συμμετέχουν τα παιδιά 
του Στ΄3. 

Συντονισμός δράσης: Ξένια Ξυστούρη 

 

Etwinning - «eTwinning reading club»  

Το πρόγραμμα «eTwinning reading club» έχει ως κύριο θέμα την ανάπτυξη και την καλλιέργεια 
της φιλαναγνωσίας στο σχολείο. Σε αυτό συμμετέχουν σχολεία από την Ισπανία, την Κύπρο και 
την Πορτογαλία. Στη δράση συμμετέχουν τα παιδιά του Στ΄3.   
 

Συντονισμός δράσης: Ξένια Ξυστούρη 
 
 

Πρόγραμμα CLIL 

Η προσέγγιση CLIL (Content and Language Integrated Learning) αναφέρεται στη διδασκαλία 
γνωστικών αντικειμένων ή θεματικών ενοτήτων μέσω μίας ξένης γλώσσας. Η διδασκαλία μέσω 
της προσέγγισης CLIL έχει διπλή στοχοθεσία: α) στόχους που συνδέονται με την ανάπτυξη 
δεξιοτήτων και γνώσεων στο γνωστικό αντικείμενο και β) στόχους που σχετίζονται με την 
ανάπτυξη της ικανότητας στην ξένη γλώσσα. 
Στο σχολείο μας, η προσέγγιση CLIL θα εφαρμοστεί στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής - Αγγλικών, 
με παιδιά Δ΄ τάξης. 
 

Συντονισμός δράσης: Άντρη Βλασίου 
 
 

Πρόγραμμα MindReset 

Το πρόγραμμα "MindReset" διοργανώνεται από τον μη κερδοσκοπικό οργανισμό Junior 
Achievement Κύπρου, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης. Το πρόγραμμα 
προσφέρει μια σειρά πέντε μαθημάτων που έχουν ως στόχο να φέρουν τους/τις 
μαθητές/μαθήτριες σε επαφή με τον τομέα της περιβαλλοντικής επιχειρηματικότητας και να 
τους/τις βοηθήσουν να αναπτύξουν δεξιότητες που θα συμβάλουν στην προστασία και τη 
διατήρηση του περιβάλλοντος. Τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να εντοπίσουν τις συνέπειες 
της χρήσης του πλαστικού στη ζωή μας και να προτείνουν πρακτικές και βιώσιμες λύσεις, που 
θα συμβάλουν στην προστασία και τη διατήρηση του περιβάλλοντος. Ταυτόχρονα, θα 
εισαχθούν στον τομέα της επιχειρηματικότητας και θα προωθήσουν τα δικά τους προϊόντα και 
υπηρεσίες. Στο πρόγραμμα συμμετέχουν τα παιδιά του Ε΄2. 

Συντονισμός δράσης: Φραντζέσκα Αθανασίου 

 

Πρόγραμμα «Υιοθεσία Πλοίου» 

Το Πρόγραμμα «Υιοθεσία Πλοίου» δημιουργήθηκε από το Κυπριακό Ναυτιλιακό Επιμελητήριο το 
2006, για να φέρει μαζί τα Δημοτικά Σχολεία με τους ναυτικούς που υπηρετούν πάνω σε πλοία 



των Μελών του Επιμελητηρίου, έτσι ώστε τα παιδιά να αποκτήσουν, με ελκυστικό και ευχάριστο 
τρόπο, γνώσεις γύρω από τη ναυτιλία και γενικότερα τη θάλασσα. Τα σχολεία που λαμβάνουν 
μέρος στο πρόγραμμα, μέσα από τη συχνή ηλεκτρονική επικοινωνία που έχουν με το 
«υιοθετημένο» πλοίο τους, μαθαίνουν το δρομολόγιο που ακολουθεί, σημειώνοντας την πορεία 
του στο χάρτη, τα εμπορεύματα που μεταφέρει, τις καιρικές συνθήκες που αντιμετωπίζουν σε 
κάθε τους ταξίδι, τις δραστηριότητες των ναυτικών κλπ. Επίσης, μέσα από την επικοινωνία τους, 
τα παιδιά έχουν την ευκαιρία να ρωτήσουν το πλήρωμα του πλοίου για τη ζωή των ναυτικών 
πάνω στο πλοίο, για τις χώρες που επισκέπτονται, καθώς επίσης και για τη διαχείριση των 
περιβαλλοντικών προβλημάτων του πλανήτη μας και για ειδικότερα περιβαλλοντικά προβλήματα 
που αφορούν τη ρύπανση των θαλασσών. Στο πρόγραμμα συμμετέχουν τα παιδιά του Ε΄2. 
 

Συντονισμός δράσης: Φραντζέσκα Αθανασίου 
 
 

Ερευνητικό Πρόγραμμα Life-Medea 

Τη σχολική χρονιά 2020-21, το σχολείο εντάχθηκε στο ερευνητικό πρόγραμμα Life-Medea, το 
οποίο υλοποιείται από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου. Το πρόγραμμα στοχεύει 
στη μείωση των επιβλαβών επιδράσεων των Καταιγίδων Σκόνης της Ερήμου στην υγεία των 
παιδιών στην Κύπρο, μέσα από την ανάπτυξη εργαλείων έγκαιρης προειδοποίησης του 
πληθυσμού για επικείμενα επεισόδια σκόνης. Στο πλαίσιο του προγράμματος 
πραγματοποιούνται συστηματικές μετρήσεις του επιπέδου σκόνης στην ατμόσφαιρα και 
εκδίδονται συστάσεις για τη μείωση της έκθεσης των μαθητών στη σκόνη, ενώ επιδιώκεται 
ιδιαίτερη συνεργασία της ερευνητικής ομάδας με οικογένειες ασθματικών παιδιών, για τα οποία 
συλλέγονται επιπρόσθετα δεδομένα. 

 

Συντονισμός δράσης: Πέτρος Γεωργιάδης 
 

 

Σχολική Εμπειρία 4-ετών φοιτητριών Πανεπιστημίου Κύπρου 

Κατά τη σχολική χρονιά 2021-22 το σχολείο θα φιλοξενήσει για 9 εβδομάδες δύο φοιτήτριες του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, στο πλαίσιο της Σχολικής Εμπειρίας. Οι δύο φοιτήτριες θα τύχουν 
καθημερινής καθοδήγησης και στήριξης, ώστε να ενταχθούν πλήρως στη σχολική ζωή και να 
αποκομίσουν τα μεγαλύτερα δυνατά οφέλη από την εδώ παρουσία τους. Η παρουσία των 
φοιτητριών στο σχολείο θα αποτελέσει, επίσης, εξαιρετική ευκαιρία επαγγελματικής ανάπτυξης 
των εκπαιδευτικών του σχολείου οι οποίοι θα παίξουν ρόλο μέντορα και καθοδηγητή. 
 

Μέντορες φοιτητριών: Φρόσω Αθανασίου, Ξένια Ξυστούρη 
 
 

 


